

有网友说这是一种以“真诚”换“真心”的新型社交,全程只交换不交易,无任何压力—— “技能交换”,这种社交方式你接受吗?

□记者 黄清

你会游泳,我会舞蹈,我们来个“技能交换”吧!时下,在一些年轻群体中流行着一种新型的社交活动,以自己擅长的技能换取自己没有的技能,实现了“0元换技”,既不用花大钱学技能,又能让自己的技能“大显身手”,只要真诚付出,就能换来真心对待,取长补短,各取所需,为平淡的生活增添了新鲜活力,深受年轻群体的喜爱。

智能相关的知识技能。”一个名为“史蒂芬郑老师”的卖家除了晒出了自己擅长的技能和需求外,为了表示“诚意”,还链接了本人的学历证书。记者浏览多个卖家账号看到,有技能交换意愿的卖家的技能多种多样,有语言类、艺术类、体育类等,只要将自己擅长的技能和学习需求向买家发出,等待买家“合心水”私聊,达成“合意”(双方意见一致),便可私下达成技能交换。技能教学可就近线下开展,也可线上教学,以双方“合意”为准。



琴琴通过技能交换学街舞

A 只交换不交易 轻松互换技能带来社交舒适感

“人生不是轨道,是旷野!”对于“0元换技”的新体验,玉城女孩琴琴深有感触,她在微信朋友圈分享了亲身经历的一次换技过程及感想。琴琴多才多艺,对艺术颇为喜爱,且培养了多种兴趣爱好,既能跳舞、画画,又会打篮球、弹吉他。琴琴热爱生活,对新鲜知识有极强的求知欲,遇到自己欣赏的技能也希望自己能拥有。去年夏天,琴琴在朋友的介绍下认识了同样多才多艺的“老周”。“老周”既是一名街舞老师,又是一名发型设计师。

“我俩都是i人(网络流行词:性格内敛的人),不是很会主动交朋友,但凭着‘只要我有真心,你又有诚意,那什么就都能交换。’的原则,进行了一次技能交换。”在一两次浅聊过后,琴琴得知“老周”在理发时会遇到顾客对发型轮廓要有线条流畅感、发型雕刻图案等需求,这就需要“老周”在设计发型时有一定的美术功底。在了解到对方的技能和想学的技能后,两人达成交换技能的意愿:“老周”教琴琴跳“popping”舞蹈,琴琴则教“老周”画画。

“在学习过程中,我们心会神凝,下课时间到点就各忙各的,既不聊风花雪月,也无需过度社交。”琴琴在这种“只交换不交易”的新型社交方式中,体验到了互换技能带来的社交舒适感,既“互不相欠”,又能轻松学习技艺,还能节省一大笔培训开支,一举多得。

B 以“真诚”为准则 网络“技能交换”早已流行

“当老周主动教我跳舞时,我觉得不应该让他白付出,于是产生了通过教他画画作为回报的想法。”琴琴表示,经过此次技能交换后,她才得知这种社交方式并非偶然个案,其实早已在一些年轻群体中流行,这种不交易只交换的方式,被网友们称为“swap”。

记者在采访中了解到,目前这种技能交换的社交方式不仅在熟人生活社交中传播开,也在“互不见面”的陌生人网络社交活动中流行。记者登录一款以物物交换为主的社交App,并在搜索栏输入“技能交换”,马上跳出韩语、声乐、化妆技能交换等关键词条。

“本人 985/211 本科+硕士,我擅长IT数字化行业各类解决方案、技术方案、汇报材料、招投标文件编制。我想学的是:ppt进阶/AI人工



网友主动亮出学位证书,体现技能交换的诚意。

C 有偿交换技能 应通过平台进行支付

在该网络平台上,还可以看到买家账号上标注了1元、10元、120元不等金额的价格。既然是技能交换,按理说应为“免费”交换,为何还会出现标价呢?带着疑问,记者致电该网络平台客服。客服告诉记者,当前的“技能交换”为该平台的虚拟商品,是网友根据自己的需要进行的自发行为,标价也为卖家自行标注。当买家需要购买技能交换时,需要双方进行私下商议,如果双方认可“先交钱后交换”,那么双方即可按意愿进行,平台不会做出干涉。

记者注意到,其中一名“技能交换”卖家在该平台上挂出“120元”的标价,该卖家表示,标价是在编辑信息时随意按照模板标注的,实际上该交换行为是“免费”的。卖家强调,技能交换为“0元交换”,双方私下谈妥便可免费交换。

此类有偿交换行为是否有风险?该平台的客服提醒,买家在进行有偿交换时,应通过平台进行支付,这样可获得平台的交易安全保障,切记勿私下交易,以免带来不必要的经济损失风险。

九旬老人登山被困 消防紧急救援

本报讯(通讯员 曾阳 邹忠翔)9月4日上午,一名九旬老人给北流市石窝镇政府专职消防队送来一面锦旗,激动地向消防人员表示感谢。

8月31日11时左右,有群众报警求助称:在北流市石窝镇煌炉村奇领山,一名90岁老人于6时30分登山后不慎迷路走失,家人寻找无果。接报后,当地消防救援人员火速赶到现场处置。

经初步勘察,奇领山属于未开发区域,山麓荆棘密布,山路崎岖。消防救援人员根据实际情况制定了救援方案,采取手持广播喊话的方式寻找被困人员,并携带抢险救援斧、开山刀、多功能担架等救援工具上山搜救被困人员。经过近一个小时的努力,消防救援人员最终找到了老人的位置,但由于老人在迷失方向后不慎摔伤,无法自行走动,且山路湿滑,消防救援人员于是先将老人背下山,行至山脚后换用担架将其抬至安全区域,并移交110处置。



救援现场

女子雨天迷路 民警护送回家

本报讯(通讯员 陈宇)9月3日18时许,有群众向玉林市公安局沙田派出所报警称,在福绵区沙田镇某村有一名中年女子在其家门口徘徊,疑似迷路,请求民警帮助。

接报后,沙田派出所值班民警梁贤立即带队赶到现场,看到一名留着短发的中年女子独自坐在报警人的家门口,神情恍惚。梁贤上前询问,但该女子说话含糊不清、难以沟通,无法提供有效的身份信息。民警于是将女子带回派出所,继续寻找女子的家属。

经核查,该名女子姓郑,40多岁,是博白县博白镇某村人。梁贤立即联系郑大姐家属,经了解,郑大姐患有精神障碍疾病,当天早上外出,一直没有回家,家里人正在焦急地四处寻找,没想到她走到了福绵区沙田镇。考虑到郑大姐路途较远,又是台风天气,梁贤于是驾车将其送回家中。

离开时,梁贤不忘叮嘱家属,当郑大姐外出时要让其随身携带好家属联系方式、家庭住址等信息,以防走失。